

坚定法治自信 强化使命担当 ——习近平总书记的致信激励法学法律工作者投身全面依法治国伟大实践

“扎实做好繁荣法学研究、服务法治实践、加强法治宣传、培养法治人才等工作,努力开创法学事业发展新局面。”在中国法学会第九次全国会员代表大会召开之际,习近平总书记致信大

会,向广大法学法律工作者致以问候,激励大家积极投身全面依法治国伟大实践。广大法学法律工作者深受鼓舞,大家表示,要牢记习近平总书记重要

指示精神,坚定法治自信,强化使命担当,为建设更高水平的社会主义法治国家、推进中国式现代化贡献力量。

(下转第3版)

习近平对审计工作作出重要指示强调

聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来,审计机关围绕党和国家工作大局,立足经济监督定位,在促进经济健康发

展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐倡廉等方面发挥了积极作用。

习近平强调,新征程上,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央对审计工作的集中统一领导,聚焦主责主业,深化改革

创新,加强自身建设,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督护航经济社会高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上,国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示,80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

我区全国人大代表、驻我区的解放军和武警部队代表在呼开展集中视察 张韶春贺海东参加

本报讯(记者 阿柔娜)1月12日,我区全国人大代表、驻我区的解放军和武警部队代表在呼开展集中视察。自治区人大常委会党组书记、副主任张韶春,市委副秘书长、市长贺海东以全国人大代表身份参加视察。

视察期间,代表们先后来到呼和浩特市大唐长输供热及智慧供热管理服务大厅、呼和浩特盛乐国际机场、内蒙古和林格尔新区城市大脑及数字化展示中心、和林格尔集群多云算力资源监测与调度平台、内蒙古数据交易中心、科拓生物微生态制剂生产基地项目、呼和浩特金山高新技术产业园区新水源置换工程、“丁香扎根”大学生创业就业示范基地,详细了解了呼和浩特市重

大项目建设、助企发展、水资源保护、就业服务保障等方面取得的实质性进展,切身感受到了全市各族人民团结奋进、经济社会高质量发展的新面貌。

代表们表示,通过本次集中视察,近距离感受到了呼和浩特市经济社会发展的强劲势头。接下来,代表们将以这次集中视察为契机,紧紧围绕自治区党委十一届九次全会确定的目标任务,坚持正确的履职方向,认真做好出席十四届全国人大三次会议审议发言和提出议案建议的准备,为推动全区各项事业高质量发展贡献代表的智慧和力量。

自治区人大常委会、呼和浩特市人大常委会相关部门负责同志陪同视察。

2025年春运我区人员流动量 预计达1.36亿人次

本报讯(记者 于亚军)近日,记者从自治区综合运输春运工作动员部署会上获悉,据预测,2025年春运内蒙古全社会人员流动量预计达1.36亿人次,比2024年同期增长10.6%。

初步研判,2025年春运将呈现新形势、新特点,春运客流以中短途出行为主,呈现潮汐特征;自驾出行将稳居主体地位,新能源汽车出行占比高,高速公路车流量单日峰值或创历史新高;春节前后将呈现学生、务工、探亲、旅游四种客流叠加情况。

为做好2025年综合运输春运各项工作,自治区综合运输春运工作专班将紧紧围绕“平安、便捷、温馨”目标要求,发挥统筹协调作用,推动公路、铁路、民航合理配置运力保障;公安、交管部门加强协同联动,科学实施车流量管控,充实应急救援和保障能力;邮政管理部门持续畅通末端配送“最后一公里”;气象部门加强春运期间寒潮、降雪等灾害性天气预报预警,建立健全气象信息共享机制;高速公路运营管理部门加强路网运行监测和预警研判,避免造成车辆拥堵;筑牢安全防线,确保重点领域安全运行。



呼和浩特第五届全民冰雪运动季启幕

1月11日,“歌游内蒙古,冰雪悦青城——2025呼和浩特第五届全民冰雪运动季”在如意大桥南侧东河启幕。本次冰雪运动季以多样化运动场地为核心,精心打造冰雪体育标准400米速滑道、冰球竞技场、冰壶智斗区以及雪地五人制足球等,为冰雪爱好者搭建起了运动乐园。

当日,冰雪溶洞的神秘幽深、雪人矩阵的奇幻多变、疯狂雪地拖拉机的轰鸣飞驰……20多个冰雪游乐项目让游客尽享冬日户外运动乐趣。

■本报记者 王劲凯 摄

全国一体化算力网国家枢纽节点(内蒙古) 和林格尔集群多云算力资源监测与调度平台上线运行

本报讯(记者 梁婧琳)1月12日,全国一体化算力网国家枢纽节点(内蒙古)和林格尔集群多云算力资源监测与调度平台上线运行仪式在和林格尔新区举行。

自治区政务服务与数据管理局局长吴苏海,市委副书记、市长贺海东出席仪式。和林格尔新区管委会主任朱建国主持仪式。

仪式上,还举行了“和京贵渝渝苏”算力平台互联互通仪式和首批算力交易仪式,首批算力交易订单金额达3693万元。

平台的上线运行,将实现算力跨服务商、跨地区、跨架构的统一调度、统一售卖、统一结算,进一步提高内蒙

古枢纽节点的算力资源综合利用率。同时,平台与北京、芜湖、贵州、重庆、苏州五地的算力调度平台互联互通,构筑“和京贵渝渝苏”跨区域算力一体化协同体系,为内蒙古、京津冀、长三角、川贵渝搭建起了数据桥梁,标志着内蒙古在构建全国一体化算力网、实现算力资源跨区域调度方面迈出了更为坚实的一步,对于加快推动东西部地区算力产业协同发展,打造面向中西部、辐射全国的算力调度重要枢纽具有重要意义。

北京市、贵州省、内蒙古自治区及苏州市、芜湖市、呼和浩特市、乌兰察布市,和林格尔新区有关部门负责同志及相关企业代表参加活动。

全区惠企资金直达机制助力企业发展

本报讯(记者 宋向华)近日,由呼和浩特市工业和信息化局推荐上报的2024年第三批项目成功申报自治区重点产业专项资金,共1.27亿元资金

已从自治区层面直接支付到相关企业。

依据《内蒙古自治区本级惠企资金直达企业暂行办法》,自2024年3月起,全区建立并执行惠企资金直达机制,通过国库集中支付,资金直接拨付至企业。惠企资金直达机制是深化惠企资

金改革的一项重要成果,对提高财政资金使用效益、增强企业的满意度和获得感具有十分重要的意义。

2024年,呼和浩特市工业和信息化局已累计为423个项目成功申报自治区重点产业专项资金3.8亿元。为进一步落实惠企资金直达机制,该局将主动指导相关企业享受惠企资金直达政策,助力企业纾困解难,增强企业发展内生动力,推动全市工业经济高质量发展。

广袤沃野绘多彩画卷 ——首府加快推进农牧业现代化发展综述

■本报记者 苗欣

新建高标准农田14.54万亩,新增设施农业10350亩,主要粮食作物良种覆盖率达99%以上,肉羊出栏200万只、奶产量220万吨,粮食生产首次突破38亿斤,实现“二十一连丰”……一组组数字满载着人们对美好生活的期盼。

过去的一年,呼和浩特市农牧业工作交出亮眼成绩单。

首府农牧业尽显“科技范儿”。建成国家级核心育种场两个,奶牛扩繁场15个,奶牛良种覆盖率100%。新建4个“看禾选种”平台,审定通过玉米、大豆、棉花、小麦32个优势新品种;实施乳业、饲草饲料、玉米、马铃薯、都市农业、肉类、杂粮7条产业链115个重点项目,其中新建64个、续建51个;伊利现代智慧健康谷优然乳业总部、奶酪二期、高端乳清脱盐粉智能化生产、正大食品三期项目加快实施;乳业、马铃薯、谷子获批国家优势特色产业群,创建国家产业强镇1个。

首府把乳业作为高质量发展的“头号产业”,产业要发展离不开科

锚定现代化 改革再深化

技的力量,其中育种是很重要的一环,种业是国家战略性、基础性核心产业,奶牛良种是奶业生产的基础。呼和浩特市目前拥有的两家国家级奶牛核心育种场分别是内蒙古犏腾牧业有限公司第十二牧场和清水河赛科星牧业有限公司。未来将继续优化资源配置,突出奶牛种业技术创新的重要地位,推动高端创新要素向育种企业集聚,增强奶业高质量发展核心竞争力,让更多创新成果转化为现实生产力。此外,呼和浩特市饲草种植总面积达160万亩,优质牧草自给率超80%,乳企广泛应用智能化、数字化设备,还建成了全国乳业交易中心,全球领先的奶业产业集聚区、人才集聚区、要素集聚区正在打造。

通过先进的科技和管理办法可以实现农业的高效率、高产量和高质量。

走进2024年建设完成的清水河

县浑河湾智能温室建设项目,映入眼帘的是一栋栋整齐排列的全落式热镀锌结构的智能温室大棚,这里占地面积1891亩,有现代化智能温室161栋,种植面积1156亩。温室采用集传感器、控制系统于一体的设施,能够自动调节温度、湿度和二氧化碳等环境条件,提高作物的生长质量和产量。温室内还配备了自动灌溉和营养液供应系统,可精准供给作物所需水分、营养,有效提高生产效率。清水河县浑河湾智能温室项目已成为现代农业先进技术的展示窗口和“辐射源”。

呼和浩特市创新规划、科学布局,使都市现代农业不断融合、不断壮大。持续推进“两核心、五基地、十示范”规划布局实施,形成赛罕区和土左

旗两大设施农业核心区,建成赛罕区金河镇、黄合少镇及土左旗兵州亥、玉泉区小黑河镇、清水河县宏河镇5个设施农业生产示范基地,打造土左旗阿勒坦、赛罕区嘉仕、赛罕区蒙游记、清水河县中清等10个设施农业示范园区。新增设施农业10350亩,改造提升5400亩,新增露地蔬菜3.6万亩……

为加快构建粮经饲统筹、农林牧渔并举、产加销贯通、农文旅融合的现代乡村产业体系,把农业建成现代化大产业,呼和浩特市聚要素、挖潜力,不断发力,获批全休闲农业重点县1个(新城区),认定国家级“一村一品”示范村6个、中国美丽休闲乡村5个,培育农旅融合小镇5个。

下一步,首府将锚定国家重要农畜产品生产基地建设,立足“一圈一区两翼四板块”农牧业总体布局,聚焦“提质”“拔尖”“强链”,聚力“为养而种”“为加而种”“为加而养”“为加而产”,持续优化产业结构,加快经济转型升级,一体推进,打造首府“都市农业”“生态农业”“高效农业”“精品农业”。



购年货 逛展会

1月11日,2025活力内蒙古·迎春消费季——第八届呼和浩特年货博览会在内蒙古国际会展中心开幕,展期至1月23日。本届年货博览会展出面积达2万平方米,450余家品牌商携米面粮油、瓜果蔬菜、海鲜肉类、干鲜果品、滋补食材、年货用品、节日礼品等数千种年货商品参展,吸引了众多市民前来置办年货。

■本报记者 王劲凯 摄